

В диссертационный совет Д 212.196.06
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет имени Г.В.
Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бухориева Сулаймона Муродовича
«Развитие системы стратегического управленческого учета на предприятиях
химической промышленности в условиях антикризисного управления»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по научной специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Роль стратегического управления на производственных предприятиях в быстрымениющихся условиях бизнес-среды существенно возрастает, так как предприятия должны своевременно приспосабливаться к рыночным изменениям, в то время как объем информации о внешней среде увеличивается перманентно. В частности, меняются запросы потребителей продукции производственных предприятий, что обуславливает важность принятия управленческих решений при определении объема производства, качественной модернизации продукции, совершенствовании производственных и организационных процессов, осуществлению деятельности по реализации и продвижению продукции.

В условиях высоких темпов роста научных знаний и достижений увеличивается значимость высокотехнологичных продуктов, производимых из натуральных и синтетических компонентов, что повышает актуальность деятельности предприятий химической промышленности. Однако экономические субъекты данной отрасли также подвержены влиянию экономических колебаний макро- и микро- среды, иных внешних и внутренних факторов, что в определенных условиях может стать причиной кризиса. Более того, в рассматриваемой отрасли снижение финансового состояния

экономического субъекта ведет к отрицательным последствиям не только на внутреннем рынке, но и негативно влияет на национальную экономику, так как большая доля продукции химической промышленности является сырьем и материалами для последующих производственных циклов, что ведет к снижению уровня национальной экономики.

В целях выхода предприятия химической отрасли на уровень финансовой стабильности важным этапом является разработка компетентного инструментария управления деятельностью в целях недопущения снижения экономической активности. Стратегический управленческий учет является одним из таких инструментов, что подтверждает актуальность темы диссертации по совершенствованию системы стратегического управленческого учета в целях антикризисного управления.

Актуальность темы диссертации обуславливает цель исследования, направленную на совершенствование системы стратегического управленческого учета в теоретико-методическом аспекте при наличии признаков кризиса в экономических субъектах отрасли химической промышленности. Для достижения поставленной цели автором решены поставленные задачи, направленные на выявление институциональных и организационных особенностей стратегического управленческого учета в химической отрасли, определение системы стратегического управленческого учета и его концептуального содержания, представление учетно-аналитического обеспечения системы стратегического управленческого учета в зависимости от степени влияния внутренних и внешних факторов с разработкой соответствующих аналитических показателей, совершенствование инструментария стратегического управленческого анализа для оценки стратегической позиции бизнеса на основе положений теории нечетких множеств.

Результаты исследования обладают высокой степенью значимости, так как направлены на дополнение теоретической базы в области стратегического управленческого учета за счет определения его концептуальных основ,

рассмотрения стратегического учета с точки зрения системного и институционального подхода и развитие методических положений стратегического управленческого учета и анализа путем разработки методики анализа стратегических показателей устойчивого развития и оценки динамики устойчивого развития экономического субъекта. Предложенная методика анализа и оценки устойчивого развития может быть использована в процессе управления химическим предприятием при разработке и исполнении стратегии деятельности.

Наряду с высокой степенью актуальности и значимости работы следует отметить и некоторые замечания, выявленные в автореферате:

- в представленной на рис. 1 системе стратегического управленческого учета отсутствует разграничение между учетными, аналитическими, контрольными процедурами и источниками информации, что следовало бы указать в описательной части;
- при указании на рис. 5 стратегического прогнозного баланса и сценариев устойчивого развития в качестве источников информации для оценки стратегического показателя устойчивого развития следовало бы отметить их определение, содержание и особенности формирования.

Несмотря на наличие некоторых дискуссионных моментов, которые, тем не менее, не опровергают достоверности результатов исследования, работа выполнена на высоком уровне. В автореферате логично раскрыты положения, направленные на достижение поставленной цели, результаты исследования достоверны, обладают теоретической и практической значимостью, апробированы на производственных предприятиях и в высшем учебном заведении. Это позволяет сделать вывод о том, диссертационное исследование соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, автор исследования Бухориев Сулаймон Муродович

заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Поволжский государственный университет сервиса»,

Адрес: 445017, Самарская обл., г. Тольятти, ул. Гагарина, д. 4.

Заведующий кафедрой «Финансовые рынки и технологии»

доктор экон. наук, профессор

eej Васильчук Ольга Ивановна

8(8482)229196

kaf_fin@tolgas.ru



чи О.Ч
О «ПВГУС»
Дубовскова
2021 г.